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Питання взаємовідносин України з країнами-сусідами залишається актуальним протягом багатьох 

років. Наразі, зважаючи на обраний урядом вектор розвитку – євроінтеграцію – видається важливим 
поглиблювати дослідження можливих зв’язків з представниками Європейського Союзу. Зокрема, 
необхідним є здійснення економічного аналізу та пошук можливих форм співробітництва, що сприяли б 
економічному розвитку України. Однією з найбільш важливих складових співробітництва є налагодження 
плідних науково-технічних відносин. 

До країн, з якими Україна співпрацює на основі історично налагоджених стосунків та територіальної 
близькості, з-поміж інших належить Словацька Республіка, відносини з якою регулюються, починаючи з 
2002 року [1]. Зокрема, важливими аспектами нинішніх взаємостосунків є сприяння та підтримання 
виконання спільних проектів та програм, аналіз загального стану співробітництва, а також формування 
рекомендацій з підвищення ефективності взаємодії держав. 

Слід зазначити, що найбільш конкретними напрямами співробітництва України та Словаччини 
виступають спільні роботи у сферах експериментальної фізики, екології, матеріалознавства та металургії 
[1]. Це ті сфери, які є вразливими для обох країн та потребують зарубіжного досвіду та обміну 
накопиченими знаннями для досягнення насправді інноваційних результатів. 

Проте, окрім зазначених вище напрямків, уваги потребує формування та розвиток кадрового 
потенціалу у сферу науково-технічного розвитку. Для цього необхідним є впровадження транскордонного 
співробітництва, налагодження взаємозв’язків провідних вузів України та Словаччини з метою спільного 
дослідження нових тенденцій у галузі, пошуку інновацій у сфері технологій та аналізу потенційних 
можливостей прикордонних регіонів на предмет економічної та наукової кооперації. 

Окрім того, співробітництво у сфері науково-технічних відносин є значно більш продуктивним за 
умови відкритості та публічності його проведення. Прикладами ефективного аналізу світових тенденцій 
вже стали науково-практичні семінари, зокрема «Глобальні детермінанти світогосподарського розвитку», 
проведені у 2016 році у Дніпропетровському національному університеті імені Олеся Гончара [1]. Однак 
цього замало. Надзвичайно важливим для налагоджених міждержавних відносин є регулярне 
проговорення результатів, оголошення подальших векторів розвитку та пожвавлення дискусій на тему 
науково-технічних зв’язків. У випадку відсутності достатнього акценту та спрямування зусиль на 
активізацію співробітництва, можливим є його занепад та, щонайменше, сповільнення розвитку та 
зменшення росту, що може в подальшому негативно вплинути на відносини України  не лише зі 
Словаччиною, а й з іншими представниками Європейського Союзу [2]. 

Також, за основу науково-технічного співробітництва у майбутньому необхідно взяти стимулювання 
інвестицій, яке наразі лише набуває обертів та є полем для значного покращення. Так, укладаються угоди 
між міністерствами держав (наприклад, «Угода між Міністерством сільського господарства і продовольства 
України і Міністерством землеробства Словацької Республіки про економічне, науково-технічне та виробниче 
співробітництво» від 14 травня 1993 року), проте такі угоди є поодинокими та не несуть достатньої фінансової 
підтримки з боку сторін-підписантів [3]. Необхідність вкладення додаткових коштів, джерелом яких має стати 
приватний сектор, є тим більш гострою, зважаючи на стрімкий розвиток інновацій та підвищення витрат на їх 
запровадження країнами, що знаходяться на одному рівні розвитку з Україною [2]. 

Таким чином, важливість налагоджених науково-технічних зв’язків між Україною та Словаччиною 
ставить перед державою потребу спрямування значних зусиль та коштів задля поліпшення ефективності 
співробітництва та досягнення суттєвого економічного та технологічного прогресу у регіонах. Однак, 
витрати на посилення взаємозв’язків можуть бути зменшені за рахунок кооперації з приватним сектором, 
а також, у результаті формування належної дослідницької бази у наукових центрах та, насамперед, вищих 
навчальних закладах, які лише починають налагоджувати взаємовідносини з зарубіжними представниками 
сьогодні. 
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